

## 一、认缴制是什么意思

认缴制指的工商部门只登记公司认缴的注册资本总额，无需登记实收资本，不再收取验资证明文件，申请企业登记不用再为注册资本发愁。

即成立公司的时候你可以一分钱都不拿，这个注册资金等以后几年甚至十几年再缴纳都可以。

## 二、注册资本真的越大越好？

事实上，股东是以注册资本为限承担有限责任的，在股东没有缴纳注册资本前，注册资本就是股东对公司欠的债务。

如果公司有外债，股东依然需要在注册资本的范围内承担这些债务。也就是说，注册资本越大，投资人的风险就越高！

举一个例子：假设邹老板的有限责任公司原先注册资本是 100 万元，根据新公司法规定，公司注册资本变更成 3000 万，也就是说净增 2900 万。

后期由于公司经营不善，导致企业破产，对外欠债为 1500 万，根据新公司法的规定，有限责任公司的股东是以认缴出资额为限承担公司责任的。

如果按照之前注册资本 100 万，公司只需要承担 100 万的责任；但当公司注册资本变更为 3000 万后，公司则需要承担 1500 万的责任。

## 三、注册资本越小越好？

**不全对！**

虽然注册资本越少，股东承担的风险越小，但是别忘了，很多的行业确实会有注册资本准入门槛。

如果公司资金实力雄厚，有远大的发展前景，想要承接更大的项目，就需要及时去匹配与自身需求的注册资本。毕竟在大多数人的思维里，跟大公司合作总比跟小公司合作靠谱。

## 注册资本认缴制就可以只认不缴了？

自从 2014 年新公司法改革后，我国从“实缴出资”时代正式迈入“认缴出资”时代。

按照修订的《公司法》及相关条例，注册资本的实缴已经没有期限承诺限制，也没有认缴最低限额，也不再需要《验资报告》。

一时间，众多企业纷纷变更注册资本，出现了大量注册资本巨大、实缴能力不足的公司，原来可能也就 10 万出资的企业，瞬间变成 1000 万公司，树立高大上的人设但事实上，认缴制下公司股东的出资义务只是暂缓缴纳，而不是永久免除，在公司经营发生了重大变化时，公司包括债权人完全可以要求公司股东缴纳出资，以用于清偿公司债务。

一般情况下在营业期限内缴足即可（营业期限一般 20 年以上）

## 注册资本常见问题

**1、我注册了一家 100 万注册资本的公司，后来不想经营了，需要补全这 100 万吗？**

答：应分两种情况讨论：

1) 公司没有外债，不想经营，想注销了。

不需要，公司没有外债时，不涉及补偿别人的损失。直接走正常的注销流程即可，不需要把钱补全后再注销。

2) 公司有外债，不想经营了。

需要，需要把欠别人的钱还上。“认缴制“只是不用现在一次性把钱掏出来，但是承担的法律责任是在的。你需要按照你所占的股权比例，承担对应的债务责任。

## **2、注册资本可以使用吗？**

答：可以使用。注册资本就是公司的钱，就是公司用来花的。

一般应用在以下几个方面：日常经营运作、发放员工工资、进货、购买办公用品等。注意，一定要开具相关发票。

但是，注册资本不可以随意支给个人使用，如果需要给个人打钱，必须要有相应的发票报销，或者走工资、劳务费用、奖金等形式。

## **3、注册资本怎么确认已缴纳？**

公司成立后，需要在银行开设一个企业银行账户。股东个人(或单位)从自己账户向公司账户转入应出的资金即可，转账资金用途里要写上“投资款”即可。

以前实行实缴制的时候，注册资本是需要验资报告的。现在多数情况下已经不需要了，只有一些招投标项目或者比较大型的合作伙伴，为了确认合作公司的注册资本已经实缴，需要合作公司出具验资报告。验资报告可以在实缴完成后，找会计师事务所来出具即可。

## **4、如何选择合适的注册资本？**

作为创业者，应当有比较严谨的法律意识，选择注册资本时一定要考虑以下几点因素：

1) 公司注册资本写多少，要参考所在行业资质要求。

比如，互联网公司申请 ICP 经营许可证时，ICP 经营许可证要求公司注册资本在 100 万以上；天猫、京东也对入驻平台的商家提出了标准：注册资本为 200 万以上。其他需要资质/资格的，如招投标等，参照行业通行做法就可以了。

2) 注册资本越大，承担的风险/责任就越大，注册资本与所能承担的风险和责任是成正比的。

比如，一家注册资本为 100 万的公司，A 占 70% 股权，所以需要出资 70 万。后来公司经营不善，欠了 1000 万的外债。那么 A 最多只需用他 70 万的出资额来承担责任，超出的部分就和他没关系了。

但如果这家公司的注册资本是 1000 万，A 依旧占 70% 的股权，那么 A 就要承担 700 万的责任！

## **5、印花税**

每年年底，企业要按照实收资本和资本公积缴纳万分之五的印花税。例如一家科技类公司的注册资本是 100 万元，如果企业完成实缴，那么，企业的印花税将是 500 元。